

**Катерина ТРИБУЛЬКЕВИЧ,**

*orcid.org/0000-0002-1907-7011*

*доктор педагогічних наук,*

*професор кафедри соціально-гуманітарних дисциплін,*

*завідувач кафедри соціально-гуманітарних дисциплін*

*Національного університету кораблебудування імені адмірала Макарова*

*(Миколаїв, Україна) margelina@i.ua*

**РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ М. В. КОЖОКАР, О. О. ЦИБАНЮК,  
Ю. Ю. МОСЕЙЧУКА, Я. Б. ЗОРІЯ, Ю. О. УШЕНКА, Я. П. ГАЛАНА,  
А. В. КОШУРИ «ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНІ ЗАСАДИ  
ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ НА БУКОВИНІ»**

Доцільність дослідження обраної проблеми зумовлена необхідністю утвердження демократичного устрою через розвиток молодіжного руху, організацію молодіжної активності. Утвердження здорового способу життя шляхом фізичного виховання є неодмінною умовою суспільного добробуту та майбутнього нашої держави, головною цінністю якої має бути здорова нація.

Актуальною є потреба переосмислення цілей і змісту виховної роботи зі студентською молоддю, модернізації освітнього процесу відповідно до вимог євроінтеграції та сучасних суспільних викликів. І досвід вивчення діяльності студентських організацій Буковини у різні історичні періоди, що відіграли важливу роль у становленні української національно свідомої інтелігенції, сприяли національному вихованню й формуванню чіткої ідейної позиції молоді, має сьогодні непересячене значення. Це знаходить підтвердження і у Державній цільовій програмі «Молодь України» на 2016–2020 рр., затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 18 лютого 2016 р. № 148.

У монографії здійснено аналіз основних завдань, форм і засобів фізичного виховання підростаючого покоління. Варто зауважити, що дослідники творчо поєднали кращі вітчизняні здобутки у галузі фізичного виховання за значний період розвитку, який охопив більше двох століть, із кращими європейськими традиціями фізичного виховання.

Безперечною перевагою цієї наукової праці є описана авторами система фізичного виховання,

<sup>1</sup> Кожокар М. В., Цибанюк О. О., Мосейчук Ю. Ю., Зорій Я. Б., Ушенко Ю. О., Галан Я. П., Кошура А. В. Організаційно-педагогічні засади фізичного виховання дітей та молоді на Буковині : монографія. Чернівці : Чернівецький національний університет, 2019. 235 с.

що охоплює загальну середню та вищу освіту. Знайомлячись із працею, можна прослідкувати усі ланки становлення здорової особистості громадянина Української незалежної держави у системі освіти та вивірену практикою технологію підготовки фахівців галузі: учителів фізичної культури, тренерів та інструкторів для громадських товариств.

Позитивним є те, що належна увага надається і визначенню ролі родинного впливу на фізичне виховання дітей і молоді. Викликає інтерес подана модель, де визначено мету, зміст і завдання, засоби, роль родини у фізичному вихованні дітей та молоді.

Наведені моделі, схеми, таблиці, такі як модель структури управління системою фізичного виховання школярів Буковини, схема системи фізичного виховання школярів Буковини, модель системи освіти Галичини та інші, наявність обґрунтованих висновків свідчить про чітку логіко-структурну будову роботи.

Обґрунтовано періодизацію розвитку фізичного виховання в краї, проаналізовано систему освіти через призму застосування ідей фізичного виховання дітей і молоді.

Монографія адресована науковцям, викладачам, аспірантам, студентам, а також усім, хто цікавиться актуальними проблемами фізичної культури. Значну увагу приділено дослідженню історії становлення ідей фізичного виховання дітей та молоді на Буковині.

Монографія є цілісною завершеною науковою працею. Подальших наукових розвідок потребує застосування обґрунтованих авторами положень у педагогічній практиці фізичного виховання дітей і молоді.